

## EL MATERIALISMO, QUE TIENE UNA DE SUS EXPRESIONES EN EL COMUNISMO, ES LA MAYOR AMENAZA PARA LA CIVILIZACION

### "ESPAÑA SE CREE CON DERECHO A UN RECONOCIMIENTO DIPLOMATICO TOTAL Y A SER MIEMBRO DE LA FAMILIA DE LAS NACIONES, PERO NUNCA PEDIRA TAL RECONOCIMIENTO"

#### Importantes declaraciones de S. E. el jefe del Estado al editor del periódico "The Mirror", de Los Angeles

Los Angeles.—Virgil Pinkley, editor y comentarista del periódico "The Mirror", de Los Angeles, que ha estado últimamente en Europa, ha publicado hoy en su periódico una crónica de la entrevista que le fue concedida por el jefe del Estado español durante su estancia en Madrid. El texto de la crónica de Pinkley, transmitido por la Agencia United Press, es el siguiente:

"En una entrevista celebrada con carácter exclusivo en el Palacio de El Pardo de Madrid, el Generalísimo Franco me ha dicho hoy que España considera el nacionalcomunismo de Yugoslavia bajo Tito, como una amenaza mayor para el mundo que el imperialismo soviético.

Como aproximación diplomática para conseguir el apoyo del público en los Estados Unidos, el Caudillo añadió que España se cree con derecho a un reconocimiento diplomático total y a participar como miembro de la familia de las Naciones, pero que España nunca pedirá tal reconocimiento.

## ESCISION ENTRE LOS CATOLICOS BELGAS EN CUANTO AL REGRESO DEL REY LEOPOLDO AL TRONO

### Los socialistas amenazan de nuevo con desencadenar una oleada de huelgas

Bruselas.—Se afirma que las posibilidades de regreso al trono sin condiciones del Rey Leopoldo III han disminuido por efecto de una división de los católicos, sus partidarios, en dos fracciones: Una, dirigida por el ex-príncipe Van Zeeland, que favorece la vuelta incondicional del Monarca y otra, al frente de la cual está Eyskens, que aboga por una fórmula de compromiso con el fin de evitar posibles desórdenes y hasta derramamiento de sangre al reintegrarse el Soberano a su Patria. Parece que la fórmula en cuestión sería el Rey después de dorada la Ley de regencia y pedirle que tras un breve periodo de desempeño de sus prerrogativas las entregase temporalmente al príncipe heredero Balduino, como lugarteniente del Reino. Se cree que alguna versión de esa fórmula podría satisfacer a los socialistas, quien han amenazado de desencadenar en el país una oleada de huelgas.—Efe.

## EPIDEMIA DE MENINGITIS CEREBRO-ESPINAL AL N. DEL SUDAN

### Han muerto centenares de personas y la enfermedad se extiende progresivamente

Jartum, (Sudán angloegipcio).—Las autoridades médicas del Sudán, en su lucha contra una epidemia de meningitis cerebroespinal en la provincia de Jartum, han aconsejado a los residentes en zonas ya pobladas, que no besen a sus esposas e hijos y que duerman al aire libre, como medida preventiva.

En la última semana de Mayo, se registraron más de cien casos en aquella provincia de la ciudad enfermada. Las autoridades anuncian que la epidemia se va extendiendo progresivamente.

### CENTENARES DE MUERTOS

Jartum, (Sudán angloegipcio).—Centenares de personas han muerto y miles están atacadas de meningitis cerebroespinal que, en forma de epidemia, azota vastas áreas del Norte del Sudán.

## LA GRAN FACTORIA SIDERURGICA QUE SERA CREADA POR EL I. N. I. TENDRA UN CAPITAL DE MIL MILLONES

### Inauguración de la Escuela Judicial

San Sebastián.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento ha tenido lugar una recepción en honor de los congresistas aseguradores que en representación de Francia, Suiza, Holanda, Luxemburgo, Bélgica y España, han llegado en número de más de 500 para visitar la capital invitadas por el Sindicato de Seguro de Guipúzcoa. En el restaurante del Monte Igeldo, se celebró un almuerzo, al que asistieron los congresistas, y presidieron las autoridades españolas y francesas.

### PERIODISTAS ESPAÑOLES, A ALEMANIA

Barajas.—El avión que el pasado domingo inauguró la nueva línea Amsterdam - Frankfurt - Niza - Madrid, salió esta mañana de Barajas para cubrir las etapas de la citada ruta, a las 10.35 horas. A bordo llevaba un grupo de periodistas madrileños, que, invitados por el permanecerán en la citada capital alemana hasta el próximo domingo, en que regresarán a Madrid.

### REGRESA LA CORAL DE PAMPLONA

Irun.—La coral de Cámara de Pamplona ha cruzado la frontera procedente de París.

Los coralistas se han dirigido al monte de San Marcial, donde tuvo lugar un desayuno, ofrecido por el Municipio.—Cifra.

### LEGA A VALENCIA EL CARDENAL GUEVARA

Valencia.—A la una y media de la tarde ha llegado el Cardenal Guevara, Prímado del Perú, a bordo de un avión procedente de Madrid, acompañado de sus dos familiares. Ha sido recibido por el Arzobispo de Valencia, doctor Olaeche. Seguidamente se retiró a descansar a las habitaciones que le han sido destinadas en el Palacio Arzobispal.

### MIL MILLONES DE CAPITAL TENDRA LA NUEVA FACTORIA SIDERURGICA

Madrid.—El Consejo de ministros, en su reunión de ayer autorizó la creación de un nuevo centro siderúrgico que pueda llegar a la producción de 600.000 toneladas anuales.

El capital de la nueva empresa, en la que el I. N. I. será mayoritario, será de mil millones de pesetas, que se irá desembolsando a través de varias anualidades, según los informes que ha obtenido el periódico "El Alcazar". En principio se piensa trabajar a base de mineral de hierro y carbón asturiano; el primer procedimiento de la zona de Avilés.—Cifra.

### INAUGURACION DE LA ESCUELA JUDICIAL

Madrid.—Bajo la presidencia de los ministros de Justicia y Educación Nacional, se ha celebrado esta tarde la bendición e inauguración de la Escuela Judicial que hace como un Instituto, creado para dotar a los futuros jueces de los medios indispensables para mostrarse dignos de su función. La Escuela nace como un Instituto, dependiente del Ministerio de Justicia y se integran en la Universidad.

Bendijo el Centro el decano de la Facultad de Derecho y seguidamente el director de la Escuela y fiscal del Supremo don Manuel de la Plaza, pronunció un discurso.

A continuación el ministro de Justicia pronunció unas palabras declarando inaugurada la Escuela y añadiendo que el régimen de Franco la ha creado para hacer más digna la función judicial en contraste con la política partidista de otros países y para que sea una garantía de que la vida española se desarrolle dentro de las más estrictas normas de Justicia.—Cifra.

## MAC ARTHUR ORDENA SEA DECLARADO ILEGAL EL COMITE DEL PARTIDO COMUNISTA JAPONES

### La policía en estado de alerta

Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japon, ha ordenado al Gobierno japonés que declare fuera de la Ley a la comisión central en pleno del partido comunista japonés.

Mac Arthur ordenó en una carta dirigida al primer ministro, Yoshida, que prohiba a los 24 miembros de la comisión central comunista que participen en la vida pública del Japon. Mac Arthur declaró que los comunistas, actuando de común acuerdo, han retado a la autoridad constituida, con lo que han demostrado su desprecio por el debido procedimiento de Ley y orden, al mismo tiempo que han conspirado mediante falsas declaraciones alarmantes y por otros medios subversivos para crear con el resultado la confusión pública en grado necesario de inquietud social, que prepararía el terreno para derrotar eventualmente por la fuerza al Gobierno constitucional japonés.

"Sus métodos coercitivos—añadió el general—parecen enormemente a aquellos con los cuales los dirigentes militaristas del pasado engañaron y desorientaron al pueblo japonés y si logran sus objetivos, conducirán ciertamente al Japon a un desastre peor aún.—Efe.

### REUNION URGENTE DE LOS JEFES POLICIALES

Tokio.—Los jefes de la policía de 73 centros celebraron esta mañana una reunión de urgencia en el cuartel general de las fuerzas metropolitanas de seguridad. Se cree que trataron de las medidas a tomar en los días venideros para impedir cualquier disturbio que pudiera provocar los comunistas, para protestar contra las medidas dictadas por el jefe supremo aliado.

### QUEMAN LOS DOCUMENTOS

Tokio.—En la jefatura del partido comunista han comenzado a quemar los documentos secretos "mas horas después de que el general Mac Arthur ha declarado ilegal al comité central del partido comunista, compuesto de 24 miembros. Los documentos fueron apilados y rotados con gasolina. Luego se les prendió fuego.—Efe.

### INMEDIATAMENTE SERA OBEDECIDA LA ORDEN

Tokio.—El Gobierno japonés anunció en las primeras horas de la mañana que en el plazo de 24 horas llevara a la práctica la orden del jefe supremo aliado en el Japon, general Mac Arthur, y pondrá fuera de la Ley a los 24 dirigentes del partido comunista. El jefe de la secretaría del Gabinete, Katsuo Okazaki, declaró que el Gobierno está dispuesto a utilizar las fuerzas de policía contra cualquier huelga o acto de sabotaje que se pudiera producir en señal de protesta contra esta nueva depuración de elementos rojos, ordenada por los norteamericanos.—Efe.

### Robo por valor de siete millones de francos

París.—Unos ladrones han robado joyas y dinero por valor de siete millones de francos, en el piso de Fouad El Kouray, hermano del presidente del Líbano, ha anunciado la policía.

Los ladrones penetraron en el lujoso departamento de El Kouray, mientras él y su esposa se encontraban fuera y los criados tenían su día libre.—Efe.

### Cordialidad de relaciones con la Santa Sede

"Adentrados en el terreno religioso pregunté al Caudillo cuáles son en la actualidad las relaciones entre España y el Vaticano. "Las que corresponden a una nación católica, responde el Generalísimo".

(Pasa a última página)

## MAÑANA, A LAS ONCE, SALDRA DE LA CATEDRAL LA Suntuosa PROCESION DEL CORPUS CHRISTI

### Nuestro Rvdmo. Prelado dará la bendición al pueblo con el Santísimo desde el balcón principal de la Casa Consistorial

En los lugares de costumbre ha sido fijado el siguiente edicto:

"Doctor Don Buenaventura Díez y Díez, vicario general y provisor del Arzobispado.

HAGO SABER: Que en esta ciudad de Burgos se celebrará (D. m.) la Procesión del Santísimo "Corpus Christi", presidida por nuestro Excmo. Rvdmo. Prelado, el día 8 de los corrientes, saliendo del Santo Templo Metropolitano a las once de la mañana y siguiendo el itinerario de años anteriores.

Deben asistir, según el canon 1291 del vigente Código eclesiástico:

1.º "Clerici omnes". Todos los clérigos que se hallen presentes en ese día en la Ciudad, a no ser que haya causa legítima que les excuse.

2.º "Religiosi virorum famuliz etiam exempti". Las comunidades de Religiosos varones, aun cuando estén exentas de la jurisdicción ordinaria.

3.º "Laicos Cofrades". Las Cofradías de hombres seglares, establecidas canónicamente en las iglesias de la Ciudad.

Por lo tanto, encargamos a los señores curas párrocos y directores de las Cofradías aludidas que exhorten a sus subordinados al cumplimiento de este deber impuesto por los Sagrados Cánones.

Advertimos a los clérigos, que deben llevar la corona abierta y vestir el hábito litúrgico reglamentario, y a los seglares, que no se permiten, durante el recorrido de la procesión, otros cánticos que las estrofas de los Himnos "Pange lingua", "Sacris solemnibus...", "Verbum supernum prodiens" y los Motetes, que cante la Capilla de la S. I. Catedral.

Dado en Burgos, a 1.º de Junio de 1950.—Buenaventura Díez y Díez.—Ante mí: Dr. Aurelio Román Valladolid, BENEDICION DESDE LA CASA CONSISTORIAL

Nuestro Rvdmo. Prelado, según viene haciéndose desde hace muchos años, mañana, cuando el suntuoso cortejo procesional del Corpus llegue a la Plaza de José Anónic, tomará en sus manos el Santísimo Sacramento, penetrando en el Palacio Municipal, en cuyo salón de sesiones serán entonados varios motetes.

Después, S. E. Rvdmo. saldrá al balcón principal, desde el cual dará la bendición con el Santísimo al pueblo allí congregado.

### EN EL AYUNTAMIENTO

Cumpléndose, asimismo, la tradición, el Municipio celebrará la festividad del Corpus con una misa rezada a las diez de la mañana, en el Cuerpo de Compañías, con timbales y clarines, y precedido de gigantes y danzantes, para asistir a la procesión del Señor. Terminada ésta, la Corporación, dentro de cuya formación figurarán las primeras autoridades de la ciudad, regresará al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal presenciarán toda la actuación de gigantes y danzantes. LA DIPUTACION FORMARA EN PLENO EN LA PROCESION DEL CORPUS

Por primera vez desde hace muchos años, mañana formará el Pleno de la Diputación, bajo mazas, en la procesión del Santísimo Corpus Christi. A tal fin se reunirán todos los diputados, tanto los residentes en el propio municipio como en la provincia, para marchar, unidos y en Corporación, a la Catedral.

### HOY SALDRAN GIGANTES Y DANZANTES

Hoy, víspera de la festividad del Corpus, recorrerán las calles de la ciudad los gigantes y danzantes, que interpretarán sus típicos bailes ante los domicilios de las primeras autoridades y miembros de la Corporación municipal.

Alrededor de las seis y media darán fin a su recorrido ante la Casa Consistorial, bailando a presencia de los concejales, que a dicha hora celebrarán su sesión semanal.

### CAE AL MAR UN AVION CON 65 PASAJEROS

Solamente pudo salvarse a 37 personas

Miami.—Un avión C-46, con 65 personas a bordo, lanzó un radio la pasada noche diciendo que descendía sobre el Atlántico, a unas trescientas millas al Este del cabo Canaveral, cerca de Tusshville, en Florida. En el mensaje, dado a las 9.56 de la noche, se decía que había fallado uno de los motores y que el descenso se efectuaba con gran rapidez, hallándose en aquel momento el aparato a unos doscientos pies sobre el nivel del mar. El avión iba rumbo a Nueva York, vía Wilmington (Carolina del Norte) y procedía de San Juan de Puerto Rico. Al amanecer han salido en busca del avión varios barcos y aviones.—Efe.

### SERALES LUMINOSAS PIDIENDO AUXILIO

Miami.—A la hora y media de haberse recibido el mensaje del avión que se precipitaba en el mar, otro aparato informó haber divisado sobre el Océano una tenue luz que se encendió y apagaba transmitiendo la señal internacional de solicitud de auxilio. Este avión informó al servicio de guardacostas que continuaba volando sobre aquella región hasta que llegase uno de los aparatos enviados para recoger a los pasajeros, provisto de siete botes en cada uno de los cuales caben diez personas y 65 chalecos salvavidas.

Posteriormente el segundo avión, que divisó la luz, ha comunicado que se le agotaba la gasolina y que no podía continuar volando sobre el lugar del accidente, por lo que se disponía a tomar tierra en Nassau, Islas Bermudas.

La Oficina Meteorológica de Miami informa que el estado del tiempo en aquella región no es peligroso para los grandes botes salvavidas.—Efe.

### TREINTA Y SIETE PASAJEROS SALVADOS

Miami.—Treinta y siete pasajeros del avión que se estrelló anoche en el mar han sido recogidos por el destructor "Saucley".

Se pone en duda que haya más supervivientes.

Se declara aquí que en el avión iban 62 chalesos salvavidas, del tipo "Mae West", uno por pasajero y los siete botes ya indicados.—Efe.

## MONUMENTO A LOS CAIDOS EN FUENTESPIÑA

He aquí el monumento levantado a los Caídos en Fuentespiña y bendecido en un solemne acto por el Excmo Sr. Obispo de Burgo de Osma Dr. D. Saturnino Rubio, con asistencia del Excmo. Sr. Gobernador de Burgos. (Foto Fede).



## "COLOMBIA DEFENDERA EN TODO MOMENTO LA CAUSA DE ESPAÑA"

### Palabras del ministro del Exterior de aquel país en una cena ofrecida por su colega español

Madrid.—En honor del ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, doctor Evaristo Sourdís, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ofreció ayer una comida en el Palacio de Viana, a la que asistieron, además de los citados ministros, los de Agricultura y Educación nacional, acompañados de sus respectivas esposas, los embajadores colombianos señores Uribe y Restrepo; el ministro plenipotenciario colombiano; el encargado de negocios de Colombia, los directores generales de Política Exterior y Política Económica; el embajador, marqués de los Arcos y otras personalidades.

Al discurso, el señor Martín Artajo pronunció un discurso en el que dijo que sentía viva satisfacción por estos momentos de convivencia cordial y de camaradería entre españoles y colombianos que ha ofrecido la tan grata visita de la misión que dignamente preside el señor ministro de Relaciones Exteriores de Colombia. Terminó rogando al señor Sourdís llevar un saludo al presidente de Colombia, el ilustre doctor Ospina y otro al nuevo presidente electo don Laureano Gómez, tan cerca de nuestro afecto y de nuestro corazón.

El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia contestó a estas palabras con un discurso en el que manifestó su gratitud por el homenaje que en su persona se tributaba a la patria colombiana, al presidente, señor Ospina y al presidente electo, don Laureano Gómez, y a todos los miembros de la misión colombiana que acaba de regresar de Roma.

Añadió que al entrar en España los miembros de la misión colombiana se sintieron como en su propia tierra y que las virtudes inmarcesibles de la raza común, se mantienen vivas y perennes en Colombia, donde en todo instante los colombianos saben volver los ojos hacia la Madre Patria para tomar de ella las enseñanzas que corresponden a la ascendencia común de ambos pueblos.

"Admiramos como toda España renace y se construye—dijo el ministro colombiano—gracias singularmente a la conducción preclara de ese insigne hombre público que es el ilustre jefe del Estado español, el Generalísimo Franco a quien elevamos toda nuestra devoción y todo nuestro respeto. Es más admirable todavía ese amanecer de España y esa obra ingente de reconstrucción que se realiza, porque durante mucho tiempo se ha efectuado entre la incomprensión y la insidia internacionales y, por tanto, con el sólo esfuerzo y el sólo trabajo de los españoles. Colombia, que ha seguido con toda atención y con todo cariño, unida a España y en su defensa cuando ha sido preciso en las asambleas internacionales, ese trabajo y ese renacer, seguirá en todo momento defendiendo la causa de España porque es la causa de la verdad y de la justicia".

Terminados los discursos, los señores Martín Artajo y Sourdís brindaron por Colombia y España, por los jefes de Estado de ambos países y por los gobiernos de ambos pueblos.

### VISITAS DEL SEÑOR SOURDIS

Madrid.—El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, señor Sourdís, acompañado del embajador colombiano, señor Uribe, y del director general del Ejército de aquel país, general Perdomo, visitó esta mañana el Ministerio de Asuntos Exteriores. El ministro español señor Martín Artajo, le recibió en su despacho oficial, y conversó con él largo rato.

Desde el Ministerio, el señor Sourdís se trasladó al edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde fue recibido por el ministro de Educación Nacional y otras personalidades.

A mediodía, el ministro de Educación Nacional, obsequió al ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, con un almuerzo.

Esta tarde, acompañado del señor Ibañeta Martín, el ministro colombiano visitó la Ciudad Universitaria.

## Actualidad gráfica burgalesa



A mediodía de ayer llegaron a Burgos, en viaje de prácticas cerca de medio centenar de coroneles de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, que realizan un curso para el ascenso en la Escuela Superior del Ejército. Presididos por el director de este Centro, teniente general Asensio y generales Armada y Alvarez Serrano, acudieron a cumplimentar al capitán general de la Región, teniente general Yagüe que, luego, les acompañó a la Residencia militar, donde se hospedarán durante su estancia en nuestra ciudad. He aquí un grupo de cursillistas con los generales indicados, posando para DIARIO DE BURGOS, en la escalinata de la Residencia.—Foto FEDE.

AYER

Resulta harto frecuente ver ocuparse a la Prensa local y ver como la Corporación municipal trata, de la pasarela de Santa Dorotea. No vamos a aludir a los comentarios populares que este hecho suscita, pues estos son ya muy diversos y constituyen el pan nuestro de cada día.

La Tómbola de San Juan está preparándose activamente

Se ha anunciado la remisión de selectos regalos Como gran aliciente figura el sorteo de un piso

Al hacer nuestra información diaria en la Casa Consistorial, el concejal sustituto del Hospital de San Juan, don Alberto Gil Carcedo, nos ha dado cuenta de los preparativos que en la actualidad se están llevando a cabo para la organización de la Tómbola benéfica que se ha de instalar en el Paseo del Español.

NOTICIAS Primera misa en Los Balbases

El pueblo de Los Balbases vivió ayer un día de intensa emoción y profunda alegría, al ver subir por vez primera las gradas del Altar Santo, a uno de sus hijos, el nuevo presbítero don Agustín Rodríguez Rodríguez, hijo de los propietarios de dicho pueblo, don Gonzalo y doña Martina.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS José María de Fátima Ruiz de Asín Jordá y Manuel Benito Domínguez. DIFUNCIÓN Juan Luis Iglesias Murcia, de Burgos, seis meses.

TRASPASE LOCAL

de 75 m. a 20 metros de Plaza Mayor. Informes: Sombriera, 8, 3.º.

Excursión Romería a Sotoscueva

acompañando al Ordeón Burgales, día 11 "Azber" - Carnicerías 3

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Barómetro: A las ocho de la mañana, 692,0; a las dos de la tarde, 692,2; a las siete de la tarde, 691,6.

EDICTO

En el Juzgado de Instrucción núm. 7 de Madrid y Secretaría de don José María López Orozco, se sigue sumario con el núm. 33 de 1950 por delitos de estafas a diferentes personas, contra Gerardo de Basaldúa Salazar, director gerente que fué de Colonizadora Agrícola, S. L., domiciliada en dicha capital, en cuyo sumario y por providencia de esta fecho, se ha acordado poner en conocimiento de cuantas personas se conciben perjudicadas por hechos realizados con aquella Sociedad, no sólo la focalización y existencia del procedimiento, sino también instruido del derecho que por el artículo 190 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal se les concede para personarse en dicha causa por medio de abogado y procurador que les defienda y represente, y solicitar, si lo estiman procedente, la indemnización civil que a los mismos pudiera corresponderles, todo ello por medio del presente edicto que se publicará en el Boletín Oficial del Estado y en el de todas las provincias de España.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY St. Pablo, Ob., Pedro, Pbr., Jeronimo, M., Roberto, Ab.

SANTOS DE MARIANA Corpus Christi, St. Máximo, Guillermo, Heracleo, Severiano, Obs., Salsutiano, Victorino, Mrs.

CULTOS MES DE JUNO SAN LESMES, A las ocho de la tarde, novena.

SAN LORENZO. — Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. Se hará novena de San Antonio.

SAN JULIEN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES. — Por la mañana, a las ocho y por la tarde a las ocho.

NOVENA DE SAN ANTONIO SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. — Por la tarde, a las siete y media.

Subasta de los terrenos para instalación de las casetas de la Feria

Ayer se adquirieron los preciosos para establecer 68 «barracas» diez carruseles y dos circos

Que las fiestas de San Pedro y San Pablo están próximas, no constituye secreto para nadie y especialmente para los burgaleses. Pero es que, además, esa proximidad se acusa en los más diversos detalles.

Respondiendo a esa inminencia de los tradicionales festejos locales, en la tarde de ayer se efectuó la subasta de los terrenos habilitados en el paseo de la Quinta para la instalación de las casetas de la feria.

Hubo buena concurrencia de feriantes y donde más pugilato se estableció entre ellos, para la adjudicación de terrenos, fue en lo que se refiere a las churrerías. Hay que registrar que por una de estas se pagó a razón de ochocientos pesetas el metro cuadrado.

En general, lo que ayer se subastó, susceptible de ser aumentado en parte en jornadas más avanzadas, fueron terrenos para 68 casetas destinadas a churrerías, bisutería, tómbolas, tiro a pichón, etc. para 10 carruseles, incluyendo los "babys" infantiles y dos circos, sin incluir en estos, al Teatro Circo Cirujada, que también concurre, y a otra caseta de atracciones titulada "El tren fantasma".

Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco"

A partir de hoy miércoles, día 7, y durante los días 7, 10 y 12 de cada mes de la mañana en la Jefatura Provincial del Movimiento, se harán efectivos a los miembros de la Revolución y Guerra de esta capital, la pensión correspondiente el mes de julio de 1949.

Información militar

Se nombra ayudante del general gobernador militar de esta Plaza, excelentísimo señor don Santiago Amado Loriga, asistente coronel de Infantería, don Luis Aizpuru Martín-Piñillos.

Constitución de las nuevas Juntas Sindicales de Conciliación

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, se procedió anteayer a la constitución de las nuevas juntas sindicales de conciliación, elegidas en el seno de las diferentes entidades de la capital, de acuerdo con lo dispuesto por Decreto de 9 de Enero de 1950.

COCHES DE ALQUILER

Servicio esmerado, para viajes, bodas, etcétera. Telefonos, 2650 y 2987

Se venden casas

en Alvar Fañez núm. 6, casa grande, completa y en Camposa, 28, unifamiliar. Informes, Camposa, 28.

NO SE FIE DE FALSAS PROMESAS

Acuda siempre al bufete de un abogado de D. A. P. A. y actúe conforme este le aconseje sin temor a gastos.

EN VILLALVILLA

El próximo domingo, día 11, se celebrarán grandes bailes públicos, amenizados por una gran orquesta y grandes partidos de bolos.

CARTELERIA DE Espectáculos

COLISEO De 5 a 10, OTRO PROGRAMA DE APOTEOSIS — EL SENSACIONAL ESTRENO EL JINETE ALADO

LA PRIMERA DAMA Apasionante y magnífico estreno, con GINGER ROGERS y DAVID NYLEN. (Toleradas a menores)

Rex HOY, DE 5 A 10 Y 11 NOCHE PROGRAMA MONSTRUO LA PASION CIEGA

DE TAL PALO TAL ASTILLA La "atómica" de estruendosas carcajadas, con DONALD O'CONNOR y P. RYAN (Toleradas a menores)

GRAN TEATRO

A las 5.15, 7.45 y 11 noche (Tolerada a menores) LA PELICULA MAS HILARANTE DE CANTINFLAS!

A VOLAR, JOVEN

UN CARGAMENTO DE RISA Y BUEN HUMOR!

CALATRAVAS

Continúa de 5 a 11 Grandioso programa doble LA ULTIMA FRONTERA (2.ª jornada). Estreno, y LOS ANGELES PERDIDOS (Toleradas a menores)

CINE AVENIDA

HOY, DE 5.30 A 10, CONTINUA. — Grandioso y extraordinario programa doble CORAZONES INDOMABLES. Claudette Colbert y Henry Fonda EL CISNE NEGRO Tyrone Power, — Maureen O'Hara (Toleradas a menores)

TEATRO AVENIDA

Hoy, miércoles, a las 11 noche — PEREA - LYBIA. Presentan: La segunda trilogía actuación del famoso espectáculo Radio "Teatral" "BUSCANDO ESTRELLAS"

Arriendos

SE ALQUILA piso céntrico. Informes, Siete Infiernos de Lara, número 7, Espinosa.

NECESITO piso céntrico, amplio, seis camas, confort, temporada de verano. Razón, Santa Clara, 57, A. 3.ª, izquierda.

CEDO piso con muebles nuevos o arriendo temporada verano, zona Villalvilla, Villarreyo 10, 1.ª, izquierda.

ALQUILARIA casa zona Villalvilla meses Julio y Agosto, preferible anunciada. Informes: Juan Albarcellos 7.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA señora para acompañar niña, Santurde, 3, tercero.

SIRVIENTA se necesita casa de poca familia. Lain Calvo 5 y 7, segundo izquierda.

SE NECESITA cocinera, con informes bien retirada. Condestable, 4, 1.ª, izquierda.

SE NECESITA muchacha para lucas, incluí sin informes. San Juan 46, primero, izquierda.

SIRVIENTA formal con informes, que sepa algo de cocina, para dos personas. Calle Madrid, número 2, habitación, 9.

SE NECESITA muchacha para todo. Pavia, 12, Bateria Militar.

AL QUE le interesen el COCHE niño, se vende. BOMBAS riego, dos y VENDO 40 parejas de paños de lana. Pinar de Alameda.

VENDO maquina coser guerra. Hijo de Modesto Lari, San Pablo, 14.

HE BRAJES completos, molinos, rodetes de varios modelos. Hijo de Modesto Lari, San Pablo, 14.

GRUPOS moto - bombas, tipos H. P. a gasolina, vendemos Espartaco, 18, Teller Bilbao.

GRUPOS riego motores a gasolina Codima, Burgos.

VENDO maquina Singer hobina central. Tres géneros. San Lorenzo, 31, Frutería Emilia.

SE NECESITA señora para acompañar niña, Santurde, 3, tercero.

SIRVIENTA se necesita casa de poca familia. Lain Calvo 5 y 7, segundo izquierda.

SE NECESITA cocinera, con informes bien retirada. Condestable, 4, 1.ª, izquierda.

SE NECESITA muchacha para lucas, incluí sin informes. San Juan 46, primero, izquierda.

SIRVIENTA formal con informes, que sepa algo de cocina, para dos personas. Calle Madrid, número 2, habitación, 9.

SE NECESITA muchacha para todo. Pavia, 12, Bateria Militar.

SE NECESITA caballero en familia, pension completa. Informes, esta Administración. MOLIENDO en familia, muy económica, dormir o comer su cuenta. Alfareros, 8, tercero, derecha.

HABITACION sin muebles, de refugio cocina. Vadillos, 22, 1.ª, izquierda.

CABALLERO desea pension completa, en familia. Ofertas esta Administración.

TRILLADORAS angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Garzaiz Hermanos y Cia. Representación Abrilejo Gil, Huerto del Rey 21, Burgos.

VENDO dos machos de cinco y dos años y un caballo de cinco, toda prueban. Marciana Bermudez, Torquemada.

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS

Don Jesus Jimenez Heifin, teniente alcalde del Ayuntamiento de Belorado; don Jaime Base, industrial de esta ciudad; don Celedonio Cortezón, don Miguel Delgado y don Benigno Pérez, alcalde, concejal y cura párroco de Albillos; don Basilio Alvarez y don Juan Velasco, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Tordomar y don Felipe Alonso, vecino del mismo; don Julian Garcia, de Fuentemolinos; don Amancio Domingo de la Torre, de esta ciudad; camarada Santiago Izquierdo Calles, oficial del Cuerpo General Administrativo del Movimiento de Valladolid; don Vicente Asin, concejal del Ayuntamiento de Los Asnes; don Basilio Carcedo y don Presentación Carcedo, de esta ciudad; don Leandro Garcia Temio, de Pedrosa de Valdeón; camarada Carmen María Cuesta, auxiliar del Cuerpo General Administrativo del Movimiento; don Félix Carretero Rodríguez, agente de Policía de Barcelona; don Damián Diego Rodríguez, presidente de la Junta Administrativa de Arroyo de Valdivielso; don Eladio Rodríguez Fernández, alcalde del Ayuntamiento de Población de Valdivielso; don Pedro Alfaro Arregui, abogado del Estado y primer teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Burgos; don Patricia Alonso Sanaballa, jefe provincial del Sindicato de Camaradas; don Honorio Alonso Valle, de Valle de Valdivielso; Junta Rectora y Consejo de Vigilancia de la Cooperativa de Agricultura de esta ciudad; don Julian de Miguel Gutiérrez, de Santander; don Agustín Carrero y don Gregorio Arce, secretarios de Administración local; don Antonio Garcia Muñoz de esta ciudad; camarada Paulino Tebar Tebar, delegado sindical local de Tardajos; camarada Juan Calvo, jefe local del Movimiento de Gumiel del Mercado; don Jesús Pinedo, industrial de esta ciudad; don Eusebio Pajares y don Cesario Cáceres, de Noletues; don Valentín Chigote y don Eliseo Romo, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Requejuel de la Sierra.

Delegación provincial de Abastecimientos

PARA CONOCIMIENTO E INTERES DEL PUBLICO E INDUSTRIALES CARNICEROS DE ESTA PLAZA

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en Oficio Circular número 124-B, de fecha 26 de Mayo próximo pasado, dispone que aun sin presentarse el cupón preventivo, deberá efectuarse la inscripción en las Carnicerías de las Colecciones de Cupones del segundo semestre de 1950, de acuerdo con la Circular número 615 de 5 de Noviembre de 1947.

Por todo ello, ha tenido a bien disponer: — Primero.—Todo titular poseedor de Cartillas de Cupones de racionamiento de esta capital, comprendidas en cualquiera de las tres categorías de adultos, debe formalizar la inscripción en el establecimiento carnicero de su libre elección, antes del día 15 del actual mes de junio, presentando al efecto y en el momento de efectuar la inscripción en el establecimiento carnicero el correspondiente Boletín de "Carne" que toda colección de adultos lleva consigo, debidamente diligenciado con todos los datos. Presentará al mismo tiempo la Colección de Cupones para el sellado y consignación de los números de Establecimiento y cliente por el industrial suministrador.

Segundo.—Los industriales carniceros quedan obligados a formar con carácter preventivo, el censo de clientes por duplicado, con libertad de inscripción relativa de clientes y exigiendo su entreguen debidamente consignados los números y datos personales que el encasillado del Boletín de "Carne" tiene impreso. Citados Boletines se presentarán en su día en estas Oficinas conjuntamente con el Censo, para su justificación del total de clientes de adultos que en sus categorías han formalizado la inscripción.

Los impresos pueden retirarlos los industriales carniceros en estas Oficinas y horas de nueve y media a una, cualquiera de los días comprendidos del 5 al 10 del actual. Oportunamente por Prensa y Radio se comunicará la fecha de presentación de Padrones y Boletines de inscripción de carne.

Circular núm. 2.213 DE INTERES PARA LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS DE ESTA CAPITAL

Durante los días hábiles del 7 al 10 de los corrientes, las Comunidades Religiosas de esta capital retirarán la orden de suministro de Ultramarinos. Presentarán los cupones de Aceite, Azúcar, Legumbres, Patatas, Sopa y Chocolate de cada una de las semanas 23, 24, 25 y 26 de todas las cartillas inscritas en sus respectivos censos.

Grupos religioso

Se replica a los señores asistan a la procesión con el distintivo insignia.

ADORADORAS DEL SANTISIMO

El viernes próximo, a las nueve y cuarto, en la capilla de las Religiosas Escuelas se celebrará la misa mensual. Se ruega la asistencia.

Fernández - Villa Hermanos

BANQUEROS. Casa fundada en 1872 COMPRA-VENTA DE VALORES Pago de cupones - Depósitos

Coja de Ahorros

INTERESES QUE ANONAN En libreta ordinaria ... 2 % anual En imposiciones a 6 m. 2.50 % " En imposiciones un año 3 % " En c/c a la vista ... 1 % "

SELLOS

usados España, compra por kilos, sin lavar o por millares lavados. Calle de Miranda, 3, piso cuarto) derecha. TELEFONO 1599.

Pérdidas

FERDIDA sortija el domingo, Concurso Hipico. Gratificarse de evolucion Luis Calvo, 22, 1.ª, izquierda.

PERDIDA gafas graduadas gratificarse Marcelino Fernández Primo de Rivera, 6, 3.ª

EXTRAVIO perla "setter" cruzada, entiende por "Bula". Gratificarse. Bar Imperial, Molinillo.

TRILLADORA del número 2, vendo, como nuevo. Mola, 29, Gatajea.

Huéspeles SE NECESITA caballero en familia, pension completa. Informes, esta Administración. PENSION en familia, muy económica, dormir o comer su cuenta. Alfareros, 8, tercero, derecha.

HABITACION sin muebles, de refugio cocina. Vadillos, 22, 1.ª, izquierda.

CABALLERO desea pension completa, en familia. Ofertas esta Administración.

TRILLADORAS angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Garzaiz Hermanos y Cia. Representación Abrilejo Gil, Huerto del Rey 21, Burgos.

VENDO dos machos de cinco y dos años y un caballo de cinco, toda prueban. Marciana Bermudez, Torquemada.

Madrid.—Sigue la Bolsa entregada únicamente a la contratación de cupones que han seguido mejorando de cotizaciones en medio de un negocio muy animado sobre todo en los derechos de Explosivos. Al cierre quedaba dinero para los derechos de Telefonía a 40 pesetas y para los de Explosivos al cambio de cierre. En los demás valores había un ligero predominio de la oferta.

Acciones: Banco de España, 366; H. Chorro, 173; H. Española, 280; Iberdrola, 197,50; Mengemar, 134,50; Electrica Madrileña, 121,50; Telefonías, 145; RH, 293; Tabacalera, 635; Naval ordinaria, 92; Metro, 199; Altes Hornos, 173; Auxiliar Ferrocarriles, 210; Petroleros, 275 y Explosivos, 262.—Círra

Bolsa de Bilbao.—La sesión de Bolsa de hoy se caracteriza también por una ligera flojedad, que se manifiesta de una manera especial en la contratación de los títulos bancarios.

Acciones: Banco de Bilbao, 490; Vizcaya A, 360; y B, 357,50; General de Navegación, 610; Naviera Aznar, 1740; Bilbaína, 201; Altos Hornos, 173; Resinera, 87.—Círra

CRONICA JUDICIAL

EL TRIBUNAL SUPREMO FALLA LA APELACION DEL PARRICIDA DE NOCECO Y ADMITIENDO EL RECURSO DE LA PROCESADA LA CONDENA A 26 AÑOS

Como recordarán nuestros lectores, por haber reñado en esta sección, te las incidencias del juicio oral, el día 29 de Octubre de 1947, en el pueblito de Noceco, vivía el matrimonio Nazario Vaena García y Catalina Gómez Ruiz con el hijo menor de ambos José Varona Gómez, entre los que existían graves discordias que culminaron en ese día en que hubo un tiroteo alzado entre los tres, marchándose al ahogado Nazario y conciliándose entonces la madre y el hijo maritimo cuando volviendo como así hicieran, dándole varios golpes con un hacha y un martillo. Posteriormente se sucedieron hechos tan macabros como llevar el cadáver entre las dos a la cuadra, donde estuvo dos días, pero por el mal olor decidieron ambos enterrarlo en el campo para lo que seccionaron las piernas al cadáver, lo metieron en un saco y en un carro de basura lo trasladaron a una finca donde lo enterraron y fué descubierta dos meses después.

Descartado el hijo por ser menor de edad penal y actualmente recluido en un reformatorio, la Audiencia calificó los hechos de parricidio con la agravante de premeditación, reconviniendo a su autora Catalina Ruiz a la pena de muerte.

Interpuesto recurso por infracción de ley por la condenada, el Tribunal Supremo ha dictado sentencia con fecha 18 de Marzo de 1950, admitiendo el recurso interpuesto y echando de la sentencia apelada la concurrencia de la agravante de premeditación, basándose para ello en un Considerando en el que manifiesta: "Ya se trate de una premeditación condicionada a un acto futuro de carácter injusto que realice la víctima del hecho, como sostiene la procesada y ya se trate de una premeditación con escaso lapso de tiempo, que no excede de tres horas, como propugna el Ministerio Fiscal, siempre se hallaría la falta de un requisito exigido por la ley para la completa definición de tal agravante, como es la exteriorización del propósito criminal en forma que llegue a ser conocida y la ausencia de tal elemento justifica la acogida de los citados motivos de ambos recursos" y de conformidad a este Considerando dicta nuevo fallo por el que se condena a Catalina a la pena de 26 años de reclusión como autora de un delito de parricidio sin la concurrencia de ninguna circunstancia modificativa.

Ante el Tribunal Supremo ha sostenido la decisión del recurso, el Letrado Universidad de Valladolid, nuestro disyuntivo y Catedrático de Derecho Penal de la lingüística amigo don Juan del Rosal.

Señalamientos para hoy

Audiencia Territorial. Sala de lo civil. Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia número tres de los de Bilbao, seguido por don Santos Talde de Bilbao, sobre reclamación de cantidad.

Juicio sobre realización de obras, procedente del Juzgado de Primera Instancia número dos de los de Santander y seguido por don Domingo Marquina Alonso con don Celerino Casanueva Fernández.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Duero seguido de un delito contra Benito Cirvan Perasanz, sobre lesiones.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro seguido contra Gabino Fresno Cantero, sobre hurto.

LA BAILAR TOCAN!

En Villacueva la Sombra. El día 8, festividad del Corpus, se celebrarán bailes públicos. "CASA AMADOR" servirá ricos platos.

Yoghourt Mayté

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

LOS DEPORTES

SE TEME QUE YUGOSLAVIA SE RETIRE DE LA COPA DEL MUNDO

Probable reajuste de los grupos

La expedición española saldrá el día 17

Río de Janeiro.—En los círculos deportivos se teme la retirada de Yugoslavia del Campeonato Mundial de Fútbol, lo cual reduciría a doce el número de equipos participantes. Se ha sabido que Yugoslavia ha protestado por el programa fijado y se teme que se retire en el último momento. Se ha insinuado por muchos, que en el caso de la retirada de Yugoslavia, acaso convendría realizar un nuevo sorteo, dividiendo a los equipos en dos grupos de seis.

LA EXPEDICION ESPAÑOLA SALDRA EL DIA 17

Madrid.—Definitivamente, la expedición española que marchará a Río de Janeiro, saldrá de esta capital el día 17, sábado, de madrugada. Los componentes de la misma utilizarán dos aviones, uno de los cuales será cubierto exclusivamente por los veintidós jugadores que se desplazarán; en el otro marcharán directivos de la Real Federación Española de Fútbol, seleccionador nacional, preparadores, médico del equipo, masajista y otros acompañantes.

LA SELECCION BRASILEÑA

Río de Janeiro.—Oficialmente se han dado ya los nombres de los jugadores que representarán al Brasil en el próximo Campeonato Mundial de Fútbol, son los siguientes: Guardametas: Barbosa y Castillo. Defensas: Santos, Augusto, Juvenal y Nena. Medios: Eli, Danilo, Bigode, Pauer, Rui, Noronha y Alfredo. Delanteros: Maneca, Zizinho, Baltasar, Adevir, Jair, Chico, Rodrigues, Adão y Friaca.

LA FEDERACION BRASILEÑA, MOLESTA POR LA RETIRADA DE FRANCIA

Río de Janeiro.—Los directivos brasileños están sorprendidos y algo enfadados por la retirada de Francia del Campeonato Mundial de Fútbol en señal de protesta por los lugares en que les había correspondido jugar. Los franceses pusieron objeciones a jugar en Porto Alegre el día 25 de Julio contra el Uruguay y luego marchar a Recife para jugar el día 29 contra Bolivia.

COMBINADO NACIONAL QUE JUGARA CONTRA EL "HUNGARIA"

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la siguiente noticia: "Minuciosamente probable de la selección española en su partido del próximo día 8 contra el "Hungaria". Eizaguirre, Alonso, Antúnez, González.

LA MALQUERIDA

Competiciones militares

Bajo la presidencia del excelentísimo señor general, presidente de la Junta Regional de Educación Física, don Luis Troncoso Sagredo, ayer tuvo lugar en el Campo de Tiro de Vista Alegre, la prueba de tiro de pistola para Oficiales correspondiente al Campeonato Regional de 1950, habiendo tomado parte en el mismo veintiocho oficiales de las diferentes Guarniciones de la VI Región, siendo la clasificación general hasta los diez primeros, la siguiente: Teniente del Regimiento Artillería número 24, don Emilio López Azarza; capitán del Regimiento Infantería San Marcial número 7, don Felipe Tarrega; teniente del Regimiento Infantería Flamenca número 30, don Victoriano Martínez; teniente del Regimiento Artillería número 63, don Elias Garcia Hiterro; capitán del Regimiento Artillería número 24, don Luis Garcia Fresca; capitán del Regimiento Infantería Flamenca número 30, don Jose Luis Vera; capitán del Regimiento Zapadores número 6, don Vicente Antón; capitán del Regimiento Artillería número 24, don Santiago Ruiz; capitán del Regimiento Infantería Castellana número 45, don Ramón Martín; y capitán de Infantería San Marcial número 7, don Nazario Puelles.

SOTOPALACIOS

El jueves 8 (festividad del Corpus) se celebrarán bailes públicos, amenizados por la orquesta "Tropical".

GUIA FACULTATIVA

Clodoalde Padilla. PARTOS Y GINECOLOGIA. C. SUAREZ DE PUGA. DIRECTOR - SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA". F. URRACA. OCULISTA. S. ARIAS. ESTROLOGIA Y VIAS URINARIAS. José María Francés Gil. MEDICINA INTERNA - RAYOS X. VICENTE VALLEJO. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. JOSE ALONSO. Medicina interna, corazón y nutrición. ARTURO GIL. Aparato respiratorio y corazón. M. CALVO PINILLOS. PULMON, CORAZON - RAYOS X. LOPEZSAIZ. Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". HERNANDEZ MOLINER. ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS. F. ESCRIBANO PARRA. ANALISIS CLINICOS. TRANSFUSION DE SANGRE. OPTICA IZAMIL - Laín Calvo, 33

Una selección de modestos se enfrentará el domingo en Zatorre, al Burgos

Al final serán distribuidos los premios del "Torneo Primavera"

Se hará ofrenda de un álbum al teniente general Yagüe

Finalizado el "Torneo Primavera", que con tanto éxito ha venido desarrollándose durante los últimos meses en nuestra ciudad, se ha tenido una idea verdaderamente feliz, para celebrar el mismo con una jornada dedicada a las autoridades y de la industria local. Al efecto, se ha organizado un partido que no dudamos en calificar de interesantísimo, pues se enfrentarán una selección de jugadores burgaleses modestos al Burgos C. de F.

LA MALQUERIDA

Competiciones militares

Bajo la presidencia del excelentísimo señor general, presidente de la Junta Regional de Educación Física, don Luis Troncoso Sagredo, ayer tuvo lugar en el Campo de Tiro de Vista Alegre, la prueba de tiro de pistola para Oficiales correspondiente al Campeonato Regional de 1950, habiendo tomado parte en el mismo veintiocho oficiales de las diferentes Guarniciones de la VI Región, siendo la clasificación general hasta los diez primeros, la siguiente: Teniente del Regimiento Artillería número 24, don Emilio López Azarza; capitán del Regimiento Infantería San Marcial número 7, don Felipe Tarrega; teniente del Regimiento Infantería Flamenca número 30, don Victoriano Martínez; teniente del Regimiento Artillería número 63, don Elias Garcia Hiterro; capitán del Regimiento Artillería número 24, don Luis Garcia Fresca; capitán del Regimiento Infantería Flamenca número 30, don Jose Luis Vera; capitán del Regimiento Zapadores número 6, don Vicente Antón; capitán del Regimiento Artillería número 24, don Santiago Ruiz; capitán del Regimiento Infantería Castellana número 45, don Ramón Martín; y capitán de Infantería San Marcial número 7, don Nazario Puelles.

El capitán Fernández Villa, a Lisboa

Participará en el concurso latino de tiro

Madrid.—En el Lusitania Express salieron con dirección a Lisboa los tiradores españoles que representarán a nuestro país en el concurso latino, a celebrar en la capital lusa durante los días 8 al 12 del actual. Participarán, además, las selecciones de Portugal, Francia, Italia, Bélgica y Mónaco. Las tiradas serán con pistola de precisión, a cincuenta metros; con carabina, calibre 22 y con pistola de velocidad (100 centímetros).

ANUNCIOS OFICIALES

Ilustre Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Valladolid

Lee Savold derrotó a Bruce Woodcock

Comienza a disputarse el "Trofeo Federación"

BALONCESTO

Tiro de Pichón

El Campo

Resistencia entre los ganaderos a vender con depreciación en vista de la mejoría experimentada por los pastos

Contribuye también a frenar la oferta la importante recuperación de las cosechas

La nota dominante en los negocios ganaderos durante la pasada semana, ha sido la afirmación de la posición expectante de los ganaderos, entre los cuales se ha disipado la psicosis del miedo provocada por los vientos adversos que empujaban a la mala primavera de pastos. La siguiente recuperación de nuestro sector especial en Talavera de la Reina, acerca de las tradicionales ferias anuales que allí acaban de celebrarse, marca, sin duda una pauta. El primer día —se nos dice— hubo escasa concurrencia de ganado, y asimismo fueron pocas las transacciones. Las lluvias deslucieron el ferial, pero en el segundo y en el tercer día la concurrencia fue mayor y más numerosas las ventas, para decrecer en la cuarta y última jornada de la feria. La comparación de esta con la de años precedentes, nos ofrece una mayor presentación de ganado vacuno del país; vacuno holandés de aptitud regular; normal la de equinos; escasa la de lanar y caprino y muy reducida la de cerda. Se hicieron más transacciones con el ganado de trabajo que con el de abasto. En lanar se registró disparidad de posiciones. Las ganaderías ofrecen precios bajos como consecuencia de la reducción en dos pesetas, por kilogramo canal, del hacha ahora pagado por el matadero de Madrid, mientras que los ganaderos resistían a vender sus rebanos en tales condiciones, pues las luevas les permitían ya un compás de espera. Así, al comienzo de la feria no hubo apenas ventas en ganado ovino, si bien al final se vendieron todas las cabezas presentadas a precios ligeramente inferiores a los que rigieron en el mercado anterior. El vacuno para carne sostuvo sus precios, siendo escaso el número de transacciones realizadas. Se operó poco en ganado cabrío y de cerda, que marcó tendencia a la baja. En equinos y bovino de trabajo, las operaciones fueron muchas, con precios sostenidos.

Delegación de Trabajo

Campaña contra el analfabetismo

Después del anuncio hecho de la llegada de los novillos que serán lidiados en el festejo del día del Corpus, muchos fueron los aficionados que ayer desfilaban por los corrales de la plaza de toros para admirar el ganado, de cuya fina lamina y bonita estampa se hicieron muchos elogios.

TOROS

La novillada de mañana

El capitán Fernández Villa, a Lisboa

Participará en el concurso latino de tiro

ANUNCIOS OFICIALES

Ilustre Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Valladolid

Lee Savold derrotó a Bruce Woodcock

Comienza a disputarse el "Trofeo Federación"

BALONCESTO

Tiro de Pichón

REPORTAJE del DIA

EL NUEVO MAHARAJA DE KAPURTALA LLEGA A PARIS

Su madre es la bailarina española Anita Delgado

Una vez más el fabuloso maharaja de Kapurtala ha llegado a París. La primavera parisiense no se explicaría sin la presencia de Aga Khan, maharajas, bajás, Reyes negros... Estos reyes y emperadores de pueblos lejanos dan a París un tono único y le inyectan todavía como el embigo del Mundo. Y dentro de ellos ninguno tan famoso como el maharaja de Kapurtala. Hay algunos de estos bajás más ricos que el —por ejemplo el vizir de Hyderabad que cuenta con una fortuna de mas de cuatrocientos millones de libras esterlinas—; hay otros de mayor importancia política como el maharaja de Baroda y el Aga Khan; otros sobresalen por sus colecciones de rubíes y de esmeraldas por ninguno goza de la popularidad del maharaja de Kapurtala, a pesar de no ser éste aquel fabuloso maharaja que a principios del siglo caso en París con una bailarina española, Anita Delgado, a la que escribió la carta de aceptación de la pro-puesta matrimonial del bajá un barbucho belga que se llamaba Ramón del Valle Inclán.

KAPURTALA

Kapurtala es un pequeño Estado de la India, de la India fabulosa de los tesoros, del oro y del rubí, del tigre y del elefante. Pero sobre todo Kapurtala es famoso por la magnificencia principesca de sus maharajas. El anterior monarca vivía casi siempre en Europa y todas las primaveras llegaba a París con un equipaje de cuento oriental. En el viaje de su heredero a París éste no ha tenido más remedio que disminuir su equipaje. Y pocos días se han presentado en la capital francesa con "solo 98 baúles y maletas", según manifestó a los periodistas. Ese "solo" tiene la grandezza de un poema épico.

El maharaja de Kapurtala que ha llegado a París es hijo del famoso maharaja que asumió la capital de Francia con sus riquezas y su boato y de la bailarina española Anita Delgado. Es la primera vez que llega a Francia como maharaja. Hasta ahora lo había hecho solamente como príncipe heredero, lo decidió —según ha declarado a los periodistas— vivir cinco meses en su palacio de la India —que es un pequeño Versailles construido en 1902— y siete meses en Europa.

Kapurtala tiene una extensión de 4.000 kilómetros cuadrados, con más de 600.000 habitantes. A pesar de la pequeñez del Estado, el tesoro real es extraordinario y se evalúa en más de 50 millones de dólares.

El maharaja es un consumado deportista. Sobre todo en tenis y polo es considerado como uno de los primeros jugadores del mundo. Es propietario de colección de porcelanas indias, es famoso en todo el mundo. Pero su predilección la tiene en su colección de relojes. Cuenta en su Palacio de Kapurtala con 382 relojes de todas las épocas y marcas.

El maharaja tiene cuatro hijas y un hijo que vivió la mayor parte del tiempo en Europa.

PASATIEMPO

JEROGIFICO

¿Qué tal va la fábrica?

Solución al crucigrama anterior

Maquinas "NECCHI" (ITALIANAS)

Para remendar y zurcir sacos y lonas Para accionamiento a pedal o motor

ECONOMIA DE TIEMPO, DINERO Y MEJOR PRESENTACION Y RESULTADO DEL SACO REMENDADO — AMORTIZACION RAPIDA, ENTRETENIMIENTO NULO

Maquinas de cosido a "zig-zag" para Talleres de labores. Maquinas rápidas para Talleres de Confección y Sastres. Maquinas para Guarnicioneros, lonas, teleros, pieles gruesas, etc. Maquinas para Bolsos de señora, carteras y pieles finas en general. Maquinas para Ortopedicos. Maquinas para Zapateros; para coser suelas, apagar y remendar calzado. Maquinas para Peloteros.

MANUFACTURAS GARANTIZADAS ENTREGA INMEDIATA

Manuel Romero. - Bilbao AL. DR. AREILZA, 8. - APARTADO 459

# HACIA EL PAROXISMO DE LA TELEVISION

Por Hector AVIAL

Tiene relativa importancia desde el punto de vista económico y enorme trascendencia popular el que la Cámara de representantes de Washington haya rechazado la propuesta del presidente Truman que pretendía imponer un tributo del 10 por ciento sobre el precio de venta de todos los aparatos de televisión.

Para quienes no vivan en Norteamérica resulta poco menos que imposible percibirse del grado de perfeccionamiento a que ha llegado la televisión, la manía obsesiva con que ha sido aceptada por todas las clases sociales y los extremos a que llega la competencia de fabricantes vendedores y compañías de programas de radiotelevisión.

Por sólo un cuarto de dólar diario, que representa en realidad un pequeño sacrificio en el presupuesto de una familia obrera norteamericana, se puede adquirir un magnífico aparato que ahorra con creces en el presupuesto familiar la partida que normalmente se destina a diversiones, deportes y espectáculos. En efecto, desde el medio día hasta las doce de la noche basta dar un pequeño giro a la clavija para que cobren reluciente animación y vida en la pantalla los más diversos y deleitables entretenimientos: películas cómicas, trágicas, de emoción o de intriga, noticiarios de actualidad, dibujos animados, concursos, concursos, números de circo y de variedades o de "vaudeville", comediantes, y, sobre todo, base-bal, fútbol, boxeo y lucha libre... Siete emisoras de radio-televisión se disputan a todas horas la atención y las preferencias del público norteamericano a fin de que pueda presenciar cómodamente, desde su casa, en zapatillas, el más sugestivo de sus espectáculos favoritos.

Para dar un detalle de lo que representa esa competencia comercial y su aceptación por el público hasta decir que en estos momentos los plazos pendientes de pago por aparatos de televisión vendidos a plazo importan no menos de mil quinientos millones de dólares. Es decir, mucho más que el presupuesto de un Estado de diez y seis millones de habitantes.

La trascendencia y consecuencias prácticas que ello tiene puede apreciarse en los más diversos aspectos de la vida americana. En primer lugar — y esto es, a nuestro juicio, interesantísimo y trascendental — la televisión está siendo el más eficaz y definitivo aglutinante de la familia americana. Padres e hijos que hasta ahora parecían distanciados por la fiebre del trabajo y por el paroxismo del trabajo nocturno, se agrupan ahora en torno al irresistible aparato receptor y disfrutan al unísono con las mismas emociones según la imagen que se refleja en la pantalla. El único reparo que puede oponerse a esto es que las estadísticas escolares arrojan un notable descenso en la aplicación de los alumnos desde que la televisión se ha popularizado.

Claro es que todo esto se refleja de una manera ostensible y harto alarmante en las taquillas de los cines y de casi todos los espectáculos públicos. Antes era muy difícil encontrar a fecha fija localidades para cines, teatros y competiciones deportivas. Ahora el panorama ha variado, aunque tal dificultad persista para la ópera, bailes rusos y alguna revista de gran espectáculo. Los partidos de base-ball, pugilismo y lucha libre no podrán ser retransmitidos mientras la empresa anunciadora no garantice los ingresos de un lleno absoluto en taquilla.

Con todos estos antecedentes no era gollería pretender que un impuesto del 10 por ciento facilitase al erario público americano una renta anual de cuarenta millones de dólares. Esta cantidad sería un pequeño alivio para atender las exigencias cada vez más ruinosas de la guerra fría y para reponer parte de los 695 millones de dólares de reducción de ingresos en los presupuestos de la nación propuesta por el propio Truman por el concepto de tributos sobre arbitrios de lujo.

Pero los miembros del Comité de Medios y Arbitrios de la Cámara estimaron con acierto que el impuesto habría afectado demasiado seriamente a una industria que pugna desesperadamente por desarrollarse. No se puede exigir más sacrificios económicos a quienes tienen pendientes de cobros más de mil quinientos millones de dólares por venta a plazos de aparatos que ya han sido entregados.

Y, en efecto, tan pronto como se supo la decisión de la Cámara aumentaron ostensiblemente las cotizaciones en la Bolsa de Valores de Nueva York y se normalizó la venta de acciones de televisión con perspectivas optimistas después de unas horas de inquietud de rutina.

## Declaraciones del Jefe del Estado

(Viene de primera página)

neralismo, que gracias al Movimiento Nacional, ha visto resurgir sus valores espirituales y en la que una Iglesia libre e independiente puede desarrollar su misión sin la menor cortapisa o intromisión por parte del Estado, el cual a su vez en su legislación se inspira en la ortodoxia católica. Muestra de la cordialidad de relaciones son los numerosos acuerdos llevados a cabo entre España y la Santa Sede".

### POLITICA PENITENCIARIA

"En contestación a la pregunta sobre los presos políticos en España, el Generalísimo Franco negó que existiesen tales y añadió que las personas que fueron sentenciadas como resultado de los excesos cometidos amparándose en el pretexto de la guerra, han sido puestas en libertad por sucesivas concesiones o bien han sido perdonadas por el jefe del Estado. Nuestra población penal hoy día es más reducida que en cualquier época durante la Historia moderna de España y a pesar del gran número en que ha aumentado la población del país".

### LA PARTICIPACION DE CAPITALES EXTRANJEROS EN LA VIDA ECONOMICA ESPAÑOLA

"Al tratar de la censura, Franco manifestó: España no ha limitado en forma alguna los despachos de los corresponsales extranjeros quienes telegrafían o telefonan lo que quieren inclusive, como ha sucedido muchas veces, enviando información incorrecta. La Radio — agregó — con sus longitudes de onda ignora las fronteras y no tener en cuenta lo que otros países puedan hacer para impedir tales emisiones no establece como limitaciones".

"Daria España la bienvenida a la participación de capitales extranjeros en la vida económica del país? Si — contestó el Generalísimo Franco — tal participación es previsible. España es un país que nunca ha dejado de pagar un solo dólar en cualquiera de sus deudas comerciales. Nos encontramos ahora en un período de resurgimiento de expansión y modernización de sus industrias. La participación que España necesita en esta materia es la de los capitales proporcionados a lo que de maquinaria precisa importar del extranjero, y ello cabe dentro de las leyes españolas y ofrece garantías plenas para tales inversiones. Las limitaciones en materia de divisas son análogas a las que otros pueblos tienen que sufrir.

### JAMAS HA EXISTIDO MENOS PARO OBRERO

"Yo pregunté al Caudillo si había mucho paro en España y si existía a qué era debido: A pesar del enorme aumento de la población — contestó — el aumento que excede de los tres millones durante los tres últimos años, España puede mostrar las cifras más bajas que hayan existido jamás en la Historia del país. Al hablar del paro hay que referirse como causa inmediata al problema de la sequía que produjo una gran crisis que fué subsanada por medidas de cooperación y de solidaridad nacionales que permitieron satisfacer a los obreros parados por esta causa los jornales que hubieran debido ganar. El haber creado un Estado social que ha puesto a las inquietudes sociales en el primer plano de los problemas nacionales y el haber legislado en este sentido sin destruir los principios básicos del

orden económico existentes ha sido la contribución de España para mejorar las condiciones de trabajo y vida de su pueblo".

### POSICION DE ESPAÑA EN LA LUCHA DEL OESTE CONTRA EL COMUNISMO

"Al preguntar sobre qué contribución podría dar España en la lucha del Oeste contra el comunismo, el Generalísimo replicó: "Nuestro país tiene una percepción clara de sus deberes sobre este particular. Fue nuestra nación la primera en dar la voz de alarma y ofrecer su colaboración preventiva frente al peligro: si las otras naciones nos dejaron fuera, ellas sabrán por qué. De esta forma nos sentimos aliviados de nuevos sacrificios y del de enfrentarnos con un pueblo hacia quien el español, no siente como tal, ningún rencor.

Para nosotros el comunismo tiene tres aspectos: 1. el "comunismo ideológico", con su poder de atracción, sus engaños, su explotación y su proselitismo; 2, la acción clandestina del Kominform dirigiendo las huelgas, sabotajes y movimientos revolucionarios en el interior de los diversos países; y 3, la amenaza bélica de sus concentraciones militares como remate de las otras acciones.

### AMISTAD CON HISPANOAMERICA Y PORTUGAL

"Continúan siendo amistosas las relaciones entre nuestro país y el Mundo de habla hispanica" preguntó al Caudillo. Este me responde: "Los vínculos creados a través de varios siglos de vida en común predominaron siempre por encima de los celos de las pasiones políticas. Nuestras relaciones con esos países salvo rarísimas excepciones no pueden ser más amistosas. Asimismo jamás en la historia ha existido una amistad y una cordialidad más sinceras y estrechas que las que reinan entre España y Portugal".

Al preguntar al Generalísimo sobre si tendría inconveniente en visitar los Estados Unidos e Hispanoamérica, me respondió: "Pese a la atracción que los Estados Unidos ejercen sobre nuestra generación, las visitas de los jefes de Estado sólo responden a momentos de estrecha cordialidad y satisfacción en las relaciones. En cuanto a las naciones de Hispanoamérica han despertado siempre en mí la máxima atracción y el deseo de visitarlas, aun como simple particular, ya que convivir con aquellos pueblos es comprender mejor nuestra historia.

# Diario de Burgos

ESTAFETA MADRIDIANA

## Dos intereses: antes temas financieros abordados en el Consejo de Ministros

Opera en el Teatro Español de Madrid

MADRID. — (De nuestro corresponsal, ANTONIO DE ERGOVEN)

Las temáticas de indudable interés sobre temas financieros se ventilaron en el Consejo de Ministros: la elevación de la producción siderúrgica en 600.000 toneladas anuales. El otro, relativo a la reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas que se planteó hace justamente un año, reabandándose entonces la opinión de los organismos y entidades a base de necesidades y saber en qué condiciones ha de ser competente para ajustar el plan al criterio más exacto actuar el Instituto Nacional de Industria al que se le encomienda la constitución de una empresa mixta para la creación de un centro siderúrgico, que en varias etapas y en diez años ademece la producción nacional de hierro y acero. Los observadores se fijan en que la referencia del Consejo dice que este incremento de la producción nacional será obtenido "de las actuales industrias debidamente ampliadas" y con relación a la nueva ley sobre reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas, se cree que este importantísimo asunto cristalizará muy en breve, por lo que hay creciente interés en conocer los términos en que se llevará a cabo la nueva legislación.

LAS AZAFATAS. La voz autorizada de don César Gómez Lucía figura relevante en la aviación civil española, nos llega hoy para meter su decisiva baza en el pintoresco tema sobre cual debe ser el vocablo más acertado para designar a esas señoras que a bordo de los aviones y antes y después del vuelo de desempeñan una misión por todos admirada y envidiada, aunque no muy conocida.

De sus palabras se desprende, aunque no lo afirma francamente, que se inclina por el ya popularísimo de "azafata". Para ello dice que desde que las reinas no tuvieron en España "azafatas" quedó libre el vocablo en espera de un empleo, y le llega la ocasión. En otros tiempos la nobleza de España suspiraba por ser azafata de la Reina; hoy el sueño dorado de una chiquita de dieciocho años es ser azafata de avión. El vocablo ha tenido suerte, pues se dice ya en muchos países de la tierra y se ha escrito en muchos libros y artículos.

LA "BUTTERFLY". Anoche los dilettantes de CELIA LANGA de la Ópera se solazaron con la música puccinista de "Madama Butterfly" en el Teatro Español. Celia Langa, la heroína del dramón. Y de ella dicta hoy su opinión el número uno de los críticos musicales, don Antonio Fernández Cid, con estas interesantes palabras: "Entre las jóvenes cantantes españolas, la voz de Celia Langa, por su calidad de timbre, amplio "fiato" y estimable volumen, constituye una base de su futuro brillante. Por eso mismo es preciso juzgarla con toda sinceridad y exigencia, porque se halla en camino de lograr tan excelentes posibilidades. Su forma de cantar es indefinible, por falta de naturalidad; abusa del parlamento, recarga de tal forma el fraseo, hace tan pueril a la fuerza de intencionalidad, la expresión que una sensación de artificio reemplaza, sustituye a la deseable de arte. Celia Langa tiene que rectificar casi en absoluto, a excepción de matices ya laborados. No se trata de pequeños detalles, de vacilaciones propias de una novel aprendiz, incluso en momentos peligrosos, como la salida de las "sheilas" sino de algo más fundamental. Y al resaltar lo hacemos por un doble motivo: el que hay en ella madera de grandes empresas, y que se juzga una labor en misión de "diva" dentro de una campaña oficial. Pero que bien sentido también es el éxito que, claro, absolutamente, que hubo de repetir su romanza, y as ovaciones sonaron entusiastas.

UN TORO Cuando desfilaba ceremoniosamente en la Feria del Campo el magnífico toro vizcaíno que ha constituido la admiración y el asombro del público madrileño que no podía creer que existieran ejemplares del tamaño de los elefantes, acostumbrado a ver lo que salen por los chiqueros de la plaza de las Ventas, el locutor dijo que ese toro era padre de 432 hijos.

"¡Caray! — exclamó un espectador castizo — ¡llabró que ver, los puntos que cobraba!"

Según X'illo este año la Feria del Campo ha servido para muchas cosas a los madrileños. Por de pronto allí nos damos perfecta cuenta de que la tierra produce algo más que horngas, criterio simplista muy sustentado. El campo, viene a la ciudad para recordarle que de él vive, que las frutas y verduras, tan ricas en vitaminas, no surgen en las fruterías o verdulerías por floración espontánea, y que nosotros mismos polvo somos y en polvo volveremos.

El hombre de la ciudad ya estos días al campo en tranvia, con su sombrero hundido hasta las orejas, con su bufanda aún. Y vuelve de allí, destocado, ardo, raso, con el sol pegado a la faz y la nariz a la plancha, sabe ya lo que es un corrijio, y una masía, y una alquería y un pozó. Vio un toro que pesaba más de mil kilos y dispuesto está a exigirlo en la primera corrida. Siempre se ha dicho que la vista es la que trabaja. Y la Feria del Campo está haciendo en Madrid más milagros que el oftalmólogo Castroviejo. Hay quien ve ya la posibilidad de cultivar lombardas hasta debajo del asfalto de la Gran Vía.

UNA GALINDADA — Esa es la vaca que cinco metros de alambre. — ¿Y qué le pasó? — Que desde entonces no da más que leche condensada.



Le aconsejo adquirir una instalación frigorífica AEFSA, que le permita conservar sus productos en perfecto estado, sin peligro de deterioro en cualquier época del año.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS  
**AEFSA**  
La marca de garantía  
ANGLO ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD S.A.  
Representada por  
**RAMON VIZCAINO**  
P. Duque de Mandas, H. San Sebastián  
Agencia en Burgos:  
**ANICETO ANTON**  
Huerto del Rey, 12 - 14  
Teléfono 2443. BURGOS

## TEATRO Y CINE

### "Buscando Estrellas" en Burgos

Esta noche se celebrará en Avenida la segunda sesión. Es extraordinario el interés que ha despertado en Burgos el interesante Concurso "Buscando Estrellas", que presentan los notables artistas Perea-Lybia en el Teatro Avenida.

Hoy miércoles, a las once de la noche, tendrá lugar la segunda prueba, que promete ser tan brillante como la primera por la categoría de los aficionados que en ella han de tomar parte; en lucha por el triunfo, se afanan de una a tres de la tarde en el Teatro Avenida, aprovechando los ensayos y la enseñanza de la dirección artística, a fin de llenar el cometido a la hora de la justificación en el palco escénico con la mayor propiedad posible.

A continuación damos los nombres de los artistas que se clasificaron en la actuación del sábado pasado: Pedro Torre (bátono), Trio "Algora" (conjunto vocal), "Los Masones" (conjunto coral), Luis García (armonica), Ángel Tapia y Los Lozanos (jotas), José Vazquez Doppico (canciones populares españolas) y Javier Alvarez (melodías).

Dichos clasificados tomarán parte hoy miércoles a las once de la noche en el Teatro Avenida conjuntamente con destacados valores artísticos profesionales y nuevos elementos aficionados entre los que, nos comunican, hay verdaderas sorpresas, por lo que auguramos esta noche otro rotundo éxito a la organización del Concurso "Buscando Estrellas". Éxito que estamos seguros se repetirá en cuantas ocasiones se celebre, dado el simpático caso — conocido por nosotros incidentalmente — de que estas veladas tienen un fundamental fin humanitario, ya que los beneficios que puedan reportar serán dedicados a la curación de una de las artistas que tenían anunciada su presentación en Burgos — la máxima "estrella" del conjunto, Ana María de la Torre — y que tuvo la desgracia de sufrir una grave indisposición, hallándose actualmente en tratamiento en una de las clínicas de esta ciudad.

Dado este altísimo fin y la indubitable aceptación que estos espectáculos tienen siempre entre el público, no es nada aventurado, pues, predecir un merecido triunfo.

## SIETE FORMAS DE HACERSE MILLONARIO

El esperar sentado no es una de ellas

NUEVA YORK. — MAYO. (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). ¿Le gustaría a Vd. hacerse millonario? Quizá crea Vd. que ya no hay las oportunidades para serio que había antes. Pero siete personas estarían en desacuerdo con Vd. Son siete millonarios norteamericanos, que han sido sometidos recientemente a una encuesta, y que creen — y lo demuestran con sus propias biografías — que todavía es posible hacerse millonario.

El millonario número 1, Conrad Hilton (el hombre que compró el "Waldorf Astoria" de Nueva York, y cuyo hijo contrajo matrimonio recientemente con la actriz de cine Elizabeth Taylor), dice que el secreto está "en la originalidad de ideas", es decir, en saber buscar una oportunidad y aprovecharla. He aquí su historia contada por el mismo: "Mi padre era banquero. Un día fui a una ciudad de Tejas para comprar un pequeño banco. Llegaba en el bolsillo los ahorros de toda mi vida: cinco mil dólares. Cuando llegué a mi punto de destino, el propietario del banco pidió una cantidad mucho mayor. Lo que me había sucedido. Era un pequeño hotel, medio en ruinas. El propietario, que era también el gerente, me preguntó si le daría mis cinco mil dólares a cambio de su hotel. Acepté inmediatamente, y así comenzó la cadena de hoteles Hilton. Y el banco que iba a comprar quebró".

El millonario número 2, R. N. Harris, dice que, en la actualidad no basta con tener un buen producto. El secreto del éxito está en saber anunciar lo que uno tiene.

Mr. Harris inventó un aparato para hacer permanentes en casa. "Anuncié por correo mi primer aparato, y no obtuve más que seis contestaciones. Después fui de tienda en tienda, y hablé personalmente con los propietarios. Tampoco esto sirvió de nada. Pero en el momento en que comencé a anunciar en los periódicos en gran escala, el éxito me sonrió".

Harris "se retiró, a los 33 años, vendiendo su negocio a la compañía "Giffette" por veinte millones de dólares. En la actualidad, a los 35 años, es consejero de esta compañía.

El millonario número 3, Henry J. Kaiser, que apenas si necesita presentación, cree que para ser millonario no hace falta más que tener "visión".

Kaiser comenzó su carrera en un pequeño taller de fotografía, después vendió artículos de ferretería, y de aquí pasó a la construcción de puentes, túneles y carreteras. Ha construido diques, excavado minas y producido acero, y acaba de entrar en la industria automovilística. Hoy forma parte de 17 consejos de administración.

El millonario número 4, Al Jorson, dice que nadie debe desesperar por el hecho de que otros hayan fracasado en el mismo terreno. "Cuando me escapé de mi casa para unirme a una compañía de cómicos de la legua, sabía que miles de estas compañías habían fracasado ya", dice. "Lo único esencial es que haga Vd. las cosas mejor que los que pasaron antes que Vd. En el terreno de los negocios teatrales, esta es la clave del éxito".

El millonario número 5, Howard Johnson, propietario de una cadena de restaurantes, asegura que no hay que ser demasiado conservador. Johnson empezó su carrera sin nada más que unas recetas para hacer helados. "Sabía que tenía que venderlos en tantos sitios como me fuese posible, y desde que inauguré mi primera heladería me preocupé de multiplicar el negocio. Durante cinco o seis años estuve al borde de la quiebra, pero finalmente las cosas comenzaron a marchar bien".

El millonario número 6, Gene Tunney, se retiró del viejo refrán que asegura que "todo le llega al que sabe esperar". Según él, lo único que llega a estas personas son las facturas y la vejez.

"Sea Vd. agresivo", es el secreto de Tunney. "Si no hubiese empleado toda

## Coliseo

### "El jinete alado"

En la sala del Coliseo se pasó ayer esta película protagonizada por el héroe de la Pradera, Tom Mix, que en esta ocasión aparece en la pantalla bajo un nuevo aspecto. Nos referimos a las modalidades que la cinta presenta, puesto que Tom Mix, no sólo se luce cabalgando a lomos de "Tony", sino que se exhibe por los aires como aviador.

"El jinete alado" responde, por tanto, al género de las llamadas películas del Oeste y no viene a ofrecer nada revelador. Por su índole y carácter, cabe catalogarla entre los films infantiles.

### «La última frontera»

Con "Los ángeles perdidos" se estrenó ayer la segunda jornada de "La última frontera", cinta que, como la del Coliseo, pertenece al género de aventuras, tiros y cabalgadas.

Esta clase de cintas siempre ha sido y seguirá siendo para recreo de los "peques", y con esto creemos haberlo dicho todo.

### GRAN TEATRO

### «A volar, joven»

El máximo actor cómico del cine de habla hispana, Cantinflas, vuelve a nuestras pantallas — ahora de cuando en cuando, no con la prodigalidad de antes, por lo que sus películas encuentran mayor agrado — con uno de los disparatados films a los que su indiscutible gracia personal presta el máximo atractivo. "A volar, joven" es una comedia simpática, sin nada notable en su aspecto puramente cinematográfico, pero altamente divertida y amena, ya que el gracioso peculiar de Mario Moreno es "todo" en ella.

En "A volar, joven" hay un argumento puramente de circunstancias, pero las escenas del vuelo son de un acierto cómico indiscutible y de efectos indudables. Abundan, además, las situaciones hilarantes.

Con Cantinflas integran el reparto notables artistas del cine azteca como Mirslava, Chimo Herrera y otros cuyo nombre sentimos no recordar.



## Un cerdo que tiene seis orejas

Lo posee un labrador abulense

Barco de Avila.—Un cerdo con seis orejas posee el labrador Carlos Jiménez Martín, vecino de un ventorro de San Lorenzo de Tormes. El animalito, que tiene dos meses y que de tamaño es menor que sus tres hermanos, tiene en el lado izquierdo cuatro orejas; la normal y tres más que de ella le salen y en el derecho, la normal y otra muy triangular.—Cifra.

## La erupción del Mauna Loa

Seis corrientes de lava fluyen del cráter

Honolulu. — Nuevos terremotos han conmovido el volcán Mauna Loa, y ha surgido una sexta corriente de lava que desciende por la ladera del Suroeste. Otras cuatro corrientes han llegado al mar al Sur de Roma, y una quinta, que corre por el Sureste ha sido contenida por los bosques y se está paralyzando.

Los observadores dicen que tres de las corrientes que van a parar al mar han comenzado a remitir. La cuarta hace que las aguas en sus inmediaciones se mantengan hirviendo.—Efe.

## Un fakir que quiere batir el record mundial de ayuno

Lleva 34 días sin comer

Dentista griego demandado por una cliente porque colocó a ésta unos dientes de caballo

Paris.—La señorita Mogiou ha llevado a los tribunales al dentista griego Athanasios Ekonomis, porque mientras la prometió ponerla una dentadura de estrellita cinematográfica, ha instalado en su boca unos dientes que en efecto, dan a la muchacha aspecto de caballo.

—Míreme la boca —dijo la muchacha dirigiéndose al juez y digame si no levo razón. ¿Cómo podrá encontrar ahora un marido que me siga?

El juez se mostró de acuerdo e hizo constar que según la declaración de otro dentista, su colega Ekonomis había colocado a la demandante seis mordeduras de caballo, después de cambiar la dentadura que tenía preparada por un par de botas ortopédicas.

La vista de la causa fué aplazada hasta mañana. El público siguió con vivo interés las incidencias de la sesión de hoy. Se cree que mañana comparecerá el dentista griego.—Efe.

### LOS NEGROS EN NOREEAMERICA

Washington. — El Tribunal Supremo ha fallado contra la separación de negros en las Universidades y en los vagones-restaurante de los trenes, aunque no llegó a determinar si la separación de razas es inconstitucional.

En las tres opiniones, el Tribunal Supremo mantuvo: que los negros tienen que ser servidos al igual que los blancos en los coches restaurante de los ferrocarriles y que la Universidad de Tejas tiene que admitir al estudiante negro.

GUERRA ENTRE AURIGAS Y CHOFERES EN CAPRI

Capri (Italia).—Están en guerra los conductores de automóviles de alquiler y los aurigas de esta famosa isla de la bahía de Nápoles. Los cocheros afirman que están siendo arruinados por un grupo de choferes que recientemente se trasladó a la isla con sus vehículos para hacer competencia a los tradicionales cocheros de caballos, y alguno de los perjudicados sembró el caos, al caer la noche no quedaba un solo automóvil en circulación, pues a todos.

## LA IGLESIA CATOLICA HA DESAPARECIDO PRACTICAMENTE DE RUMANIA

Ciudad del Vaticano. — "Osservatore Romano" da cuenta de la detención en Rumania del vicario general de la Diócesis de Alba Julia. Se ignoran los motivos de la detención.

Recuerda el periódico que el Gobierno rumano, después de haber suprimido todas las diócesis de rito católico griego y detenido a sus obispos, se propuso reducir a dos las de rito latino, a cuyos respectivos obispos detuvo en el momento del pasado año. Con la detención, ahora, del vicario general de Alba Julia, la Iglesia Católica de Rumania ha desaparecido prácticamente, dice.—Efe.

## PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Pañería Cheviot Confección Chaquetas Sport  
Cortes de trajes lo más nuevo, a precios de fábrica  
Telas especiales para niños. Mil rayas. Mil cuadros; otomanes de algodón, etc.  
Trajes confeccionados caballero y sección de niños, etc.  
Grandes existencias. Pantalones grises, Franela, estambres, etcétera.

## Camisería - Calzoncillos - Camisetas - Souters

**NUOVASALMA**  
C. Santander Núm. 22 y 24 C. Moneda 23 y 25

## Taller Artesanía - "José Peñalba"

Comunica a su distinguida clientela y público en general, que ha trasladado su taller a su nuevo domicilio, Palma 27, habitación 3, donde le ofrece sus servicios con gran surtido de lana en calidad y colorido.

## OFERTA ESPECIAL

1.º Junio 30 Junio  
**TREINTA DIAS**

Con motivo de las próximas Fiestas de San Pedro y San Pablo, CALZADOS JASA ofrece al público un

**70 % DE DESCUENTO**  
en todas sus compras de Calzados  
**CALZADOS JASA** - Plaza de Prim, 2

## LA MALQUERIDA

## PLAZA de TOROS de BURGOS

Jueves 8 Junio a las 5'30 tarde  
Festividad del Corpus  
GRANDIOSA NOVILLADA  
Cuatro magníficos novillos de D. José Sánchez Mangas (antes Contreras) para los jóvenes valores de la novillería actual  
Manuel García «ESPARTERO»  
Emilio Ortuño «JUMILLANO» hijo triunfador en la novillada del Día de la Ascensión  
Sobresaliente: Juan Guerrero «GUERRERITO»

Se sortearán al final entre el público: Una máquina de coser o 2.500 pesetas. Un aparato de radio o 1.500 pesetas. Una bicicleta o 1.000 pesetas.  
LOCALIDADES DESDE SIETE PESETAS